

# 报告! 邢队长也栽了

## 前鲁能队长邢锐被警方控制, 罪名可能是商业贿赂



反赌风暴的中心已经转移到了青岛, 接着又蔓延到了同省的济南。日前, 前山东鲁能队长邢锐也被警方控制, 有消息说他是被要求协助警方调查, 不过也有人直接说, 邢锐之前就上了公安部的在逃网, 罪名是商业贿赂。

邢锐:  
晕, 这下撞到枪口上了  
(设计台词)



### 邢锐退役之后 弃球从商

在球员时代, 邢锐取得了很大的辉煌, 他是中国足球职业化以来, 山东队的第一任队长。出生于1967年的他, 在职业联赛初期正好赶上球员的黄金年龄, 当时他在山东队出任中场, 被球迷们亲切地称为“金左脚”。

退役之后, 邢锐早已获得了足球B级教练证书, 可是却没有在教练这条路上走下去, 而是选择了经商。有消息说邢锐做的是一家加拿大企业在中方的总代理, 主要是外贸方面的生意。当时他对经商和踢球的比较是, “经商只要遵守生意场上的规则, 抓住商机, 就能成功。可是踢球比较复杂, 既需要耗费大量的体力, 更需要相当的脑力, 踢球是脑力和体力的结合。”可如今, 邢锐已经被警方控制, 有人透露, 或许就是他的公司在运作上不是很顺畅, 所以他才会铤而走险。

### 网友一周前 透露其在逃

邢锐是在最近几天被警方控制的, 不过有网友早在一周之前就透露邢锐可能在这次反赌风暴中打击的人物。在百度的山东鲁能吧中, 有一个网名叫“球评专家”的网友在12月8日发了这样一个帖子, “本人是一名警察, 最近在公安部的在逃人员信息库里发现了一个熟悉的名字, 山东足坛名宿邢天恩之子, 前山东足球队队长——邢锐, 涉嫌罪名——商业贿赂, 也就是赌球, 大家如有其线索, 请赶快提供。”这个帖子一出, 很多山东鲁能的球迷都对这个发帖的人不满, 甚至用恶毒的语言对其进行人身攻击。由此可见, 山东的球迷对邢锐这个老队长还是很爱护, 并不相信他会和赌球有关。

昨天, 记者向一些山东方面的人士了解情况, 他们中有人表示, 其实早在这次反赌风暴刚开始时, 邢锐可能就听到了一些风声, 那时人就失踪了。这正好可以和网友在12月8日发布的邢锐在逃的消息对应上。而邢锐被警方控制的消息也是在昨天才传出, “可能他就是在这一周之内被警方控制的。”有人这样告诉记者。

### 其人

## 在南京, 邢锐一战成名



邢锐当年踢球的英姿

对于上了年纪的球迷来说, 邢锐在他们的脑海中留下了非常深刻的印象, 他被认为是山东俱乐部历史上最出色的球员之一。1999年, 32岁的邢锐在山东队中渐渐失去了位置, 被迫离开山东, 最终他选择加盟甲B的成都五牛, 之后又转战长春亚泰, 并在那里退役。

邢锐的父亲是中国足坛赫赫有名的邢天恩, 邢锐可以说是将门之后, 他从1987年开始代表当时的山东队踢甲A联赛, 职业联赛开始之后出任球队的队长。当时邢锐身披的是11号

### 可能配合赌博公司做球

邢锐为什么会落网? 有人透露说邢锐可能是受冷波的牵连。两人当初都在山东队效力, 退役之后有联系也很正常。有消息说, 邢锐在退役之后做生意仅仅是一个幌子, 其实他也在自己坐庄, 这正好与冷波有相同之处。不过也有熟悉邢锐的人给出了不同意见, 他们表示其实邢锐和冷波的关系一般, “是队友不假, 但是两个人并没有什么深交, 所以像赌球坐庄这样的事两个人并不一定会互相掺和, 说不定是别人供出的邢锐。”

踢球时身为球队队长, 邢锐绝对是一个大哥级的人物, 因此有人也猜测邢锐在坐庄的同时可能也会做一些“中间人”的工作。“其实就是配合赌博公司做球, 如果赌博公司想要哪场球, 就必须要有有人去搞定球员, 邢锐的人脉就会发挥巨大能量。”这也正好和商业贿赂沾上边。有人甚至直接指出, 邢锐以前是山东队的队长, 他在山东队的关系肯定是最硬的, “谁都知道足球圈里不干净, 看看邢锐在里面能供出谁吧。” 特约记者 宁远

### 焦点

## 足代会 反赌不是重点

第三届足代会将于21日召开, 在中国足球持续低迷, 反赌风暴异常猛烈的大环境下, 足代会被外界寄予厚望, 但实际上, 足代会的最大主题就是换届选举。反赌将会被提及, 但不会在本届会议上做重点讨论, 至于广州、成都两支涉假球队会不会被降级, 明年中超要不要缩编, 那都是下一步的事情, 不可能在足代会上产生一个明确的结果。有关人士介绍说: “先确定领导班子, 再确定中国足球下一步的发展方向, 这才是足代会的主要任务。至于其他方面, 那都是专项委员会的事。”

### 选好掌门再做事

中国足球百废待兴, 不过, 足代会的职责并不是处理具体事务。“事情是人做的, 有什么样的领导, 就会用什么样的人, 做什么样的事。足代会最主要的任务就是换届选举, 先把足协的领导班子定下来, 然后再由他们确定下面具体干事的人。反赌、确定联赛规模、为中国足球的未来发展做规划, 这些事情都很重要, 但能不能做好这些事情, 归根到底还是要看人。”一位业内人士表示: “最关键的是, 管足球的人得懂足球。前些年是阎世铎、谢亚龙在管, 他们根本就不懂, 能管得好吗?”

毫无疑问, 为中国足协选一位真正懂行的掌门人, 就是本届足代会的头号任务。

### 联赛缩编无定论

广州、成都两队被警方认定涉假后, 中超规模会不会缩减, 新赛季会不会推延的问题, 就成了万众瞩目的焦点。不过, 本届足代会上, 将不会有这方面的答案。业内人士给出的理由非常简单, “如何处罚广州、成都两队, 那是足协纪律委员会的事。至于说整个中超下一步怎么办, 那也有中超委员会。足代会考虑的是整个中国足球的发展, 不可能具体讨论这些业务问题。”

中超联赛是否缩编甚至推延, 至少在今年是不会有明确的说法了。实际上, 在本次反赌行动没有结束, 警方还没有把可能涉及到的各种问题全部调查清楚之前, 足协也不可能匆忙给出任何结论。下一步, 会不会有更多中超球队牵扯进来, 这都不是足协可以预见到的。甚至连反赌这样的话题, 也都不会在足代会上重点讨论。在南勇的工作报告中, 肯定会提及这方面的问题, 但业内人士分析说: “最多是一些情况说明, 表明一下足协的态度, 具体会有什么样的举措, 肯定要等以后再谈。” 捷报体育联盟记者 隋海涛

### “电话门”主角 被判入狱三年



吉拉乌多这下笑不出来了

快报讯 昨天, 那不勒斯当地法院对11名参与2006年意大利足球丑闻的嫌疑犯作出第一次审判, 前尤文图斯管理者吉拉乌多被判入狱3年。

2006年, 意大利的“电话门”事件震荡了整个足球界, 前尤文图斯三巨头吉拉乌多、莫吉、阿贝特的丑闻被媒体曝光后, 意大利足协还剥夺了尤文图斯2005、2006两年的意甲冠军, 并将尤文图斯打入意乙联赛。

经过两年多的调查取证后, “电话门”事件的审判终有定论。时任尤文图斯董事长吉拉乌多被判入狱3年。一些裁判也受到了不同程度的处罚, 皮耶里被判入狱2年零4个月并处以22000欧元的罚款, 拉内塞以及多达里尼被判入狱2年。与此同时, 另外7位犯罪嫌疑犯: 罗基、卡萨拉、加布里埃莱、梅西纳、巴里奥尼、福斯切蒂、格里塞利被判无罪。(海翔)

### 裴恩才正式留任

昨天下午, 舜天足球俱乐部召开董事会, 在总结2009年俱乐部工作的基础上, 俱乐部董事会确定了舜天足球俱乐部2010新赛季“保八争六”任务和目标。董事会同时决定张玉道继续担任舜天足球俱乐部总经理, 郑明为副总经理, 袁野为技术总监, 裴恩才为主帅。快报记者 吕远

### 万米跑真是高招

快报讯 昨天, 国足为期一周的有氧体能训练终于结束。每天跑1万米, 这到底是练足球队还是田径队? 这是很多人心中的问号。不过对于这个问号, 国足主帅高洪波似乎一点也没有疑问。因为在他看来, 万米跑很好。第一个理由: 体能储备很重要。第二个理由: 体能训练都要在科学的指导下进行。第三个理由: 通过前一周的训练, 大家的各项指标都非常好, 证明万米跑效果不错。(胡文)

### 10亿不够买曼联

快报讯 上周末, 英国《世界新闻报》称由6大亿万富翁组成的神秘中国财团, 要斥资10亿英镑买下曼联。昨天, 曼联老板的发言人宣布: 10亿不卖。

《每日星报》引述格雷泽发言人的话称, 过去曾有另一个传闻称曼联的价值是15亿英镑, “同一家报纸在三年前有过同样的故事, 现在的结果和当时一样: 不卖。” (新文)

### 邵佳一勇夺亚军

快报讯 昨天, 德乙球队科特布斯2009年度最佳球员评选结果出炉, 中国球员邵佳一名列第二。排名科特布斯年度最佳球员第一位的是门将特里梅尔。(新文)

快报记者 吕远